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HATAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

feltámadunk
„Feltámadt Krisztus e napon, Alle­

luja“ ! zeng ma szerte az egész világban, 
mindenütt, ahol Husvét, a feltámadás 
szent ünnepét ünnepük.

Miként a kihalt, megdermedt termé­
szetnek hosszú téli álmából való ébre­
dése a tavasz kellemeivel örömet fakaszt 
s derűre kelti az emberek komorságát: 
ép úgy a feltámadás napján újra meg­
szólaló harangok örömmnapot hirdetnek, 
mely a szivekben élő hitet megerősítve, 
reménynyel s megnyugvással tölti meg 
kebleinket, mert az örök igazság, az örök 
eszme diadalmasan kelt ki sírjából s 
diadalt aratott gáncsolóin, üldözőin.

Alig van — nincs — a keresztény­
ségnek magasztosabb ünnepe, mint a 
husvét, mely a kenyérkeresetért, a meg­
élhetésért nehéz küzdelmeket vivő ember 
lelkét hatalmasan megragadja s az élet 
nehéz viszontagságai között már-már 
elmerülő, csüggeteg lelket uj életre tá­
masztja.

Vannak az emberi életben lelkesítő, 
lélekemelő és megnyugtató pillanatok, 
melyek a keserű tapasztalatok és csaló­
dások által kétségbe ejtett szívre bűvös 
hatást gyakorolnak s abba a gyermek­
kori hit balzsamát csepegtetve, önkéntele­
nül is a magasztos eszmék, az erkölcsi 
világ felé vonják tekintetét. E lelkesítő, 
lélekemelő és megnyugtató pillanatok 
bűvös hatását érzi örege és apraja, sze­
gény és gazdag a mai napon, midőn a 
Megváltó feltámadása által erősítést nyer 
a hit, hogy nem halunk meg, hanem új, 
örök életre támadunk s hogy a majdani 
feltámadással együtt megjön az erkölcsi 
teljes elégtétel.

A miben ezredek bíztak, ami annyi 
milliárdnak vigasztalása — a halhatat­
lanságot a szegény bölcsészek is hirdet­
ték, a halhatatlanságnak legalább sejtel­
mével a kereszténység előtti időkben is 
bírtak a legrégibb s barbár népek is — 
a halhatatlanság nem lehet hiú ábránd, 
vagy a gyermeki mesevilág képzete.

A halhatatlanságnak a Megváltó 
feltámadása által megpecsételt hite szi­

lárdítja az erkölcsi rendbe vetett hitünket.
E hit törli le az anyának egyetlen mag­
zatáért hullatott könyeket, e hit enyhíti 
az embernek szülői, testvérei és barátai 
elveszte felett érzett mély fájdalmát, e 
hit neveli s teszi erőssé a nemzet vér­
tanúit s-a halhatatlanság hite nélkül csak 
nyomorult, céltalan tengés volna az em­
beri élet.

A kereszténység alapítójának isteni 
példája vigaszt nyújt a jogtalanul szen­
vedőknek. Meggyaláztatását megicsőülése 
követte, feltámadása szellemünk, lelkünk 
feltámadásának alapköve.

De nemcsak a vallásos hitéletben, 
nemcsak szociális, anyagi tekintetben, de 
a politikai életre is nagy jelentőséggel 
biv a feltámadás ünnepe.

A magyar nemzet történelmének, 
múltjának is annyi gyászos nagyhetét, a 
török, tatár pusztításait, a mohácsi vészt 
s valahányszor egy-egy ellenség meg­
semmisíteni, sírba dönteni iparkodott a 
magyart — a feltámadás, uiraé’oredés s 
fokozott munkával biztosított haladás, fel­
lendülés és szabadság örömével követték.

A Megváltót, ki az emberiség iránti 
véghetetlen szeretetbő! jött a világra, 
hogy az örök örömök édenét nyissa 
meg számára, kigunyolták, üldözték, ke­
resztre feszítették és sírját, miután hatal­
mas sziklát hengeritettek reá, fegyveres 
katonákkal őriztették és Íme a csúfos 
kereszthalálra Ítélt istenember megdicső- 
ülve támadt fel sírjából.

A politikai, gyászos nagyhét borí­
totta be ismét sötét leplével Magyaror­
szág egét s a külellenségnél sokkal ádá­
zabb ellenség dúlta fel az ország békéjét, 
haladásnak indult népe boldogságát. A 
tegközelebbi múlt gyászos eseményei, 
melyek sirt ástak a magyar nép szabad­
ságának, a politikai latrok jogtiprásai, 
melyek a zsarnoki önkény abszolutizmu­
sát állították a parlamenti és alkotmány 
biztosította jogok és törvények helyébe, 
bármi súlyosan nehezednek az ország 
vállára, bármi kétségbeejtőknek tűnjenek: 
nem béníthatják meg a nemzet erőit. 
Fokozottabb erőkifejtésre sarkalnak azok 
és ép ma, a feltámadás ünnepén azt az 
erős hitet és reményt érlelik, hogy a

jogtiprások ideig-óráig fegyveres erőkkel 
fentarthatók, de a nemzet szabadsága el 
nem vehető, mert az igazság örökké való, 
mely előbb-utóbb diadalmasan felszaba­
dul a lenyűgözők bilincseitől. A feltáma­
dás mai ünnepe miként a vallásos hit­
életbe, épugy a politikai életbe is a 
megnyugvás, erős hit és remény elpusz­
títhatatlan érzetét, a halhatatlanság, a 
felszabadulás biztos tudatát ömleszti.

Alleluja!

A sport érdekében.
A tavasz hasadása ifjúságunk legnagyobb 

örömére küszöbön lévén, a sport-saison csak­
hamar meg kezdődik és ekkor atlétáinknak a 
porondra kell kiállani. A testet üdítő s lelket 
nemesitő tornában és játékokban részt vehetnek 
ifjaink és megmutathatják, hogy Újvidék sem 
marad e tekintetben más város ifjúsága mögött. 
A tavahidényben rendezett fo otball fordulókban 
az Újvidéki Atlétikai Club az ötödik helyre 
küzdötte fel magát, ami tekintetbe véve azon 
körülményt, hogy 14 egylettel kellett mérkőznie, 
számottevő eredmény. A Sz. István napján 
rendezett atlétikai verseny is szép eredménynyel 
járt, amennyiben több dij disziti ifjaink mel­
lét, pedig a verseny országos volt és számos 
fővárosi ágyú szerepelt.

Bár Újvidék sportviszonyai igen kedvezőt­
lenek, ezen egylet megalapozta a jövőt. Elis­
merőleg nyilatkozott róla a m. hóban tartott 
Labdarugók közgyűlése és mint pártolásra érde­
meset a szövetség messze ható támogatását 
adta és helyezte kilátásba. Ép ezen az ülésen 
több fővárosi egylet mérkőzéseket kötött le az 
Újvidéki A. C-al. Az atlétikai versenyekre pedig 
26 fővárosi atléta kötötte le magát. Mi remél­
jük, atlétáink pedig nagyban ígérik, hogy ez 
évben az ötödik helyről az első három hely 
valamelyikére küzdi fel magát már csak azért 
is, hogy igényjogosult legyen az állam által 
testnevelési célokra fordítandó évi segélyre.

Ám lássuk, mit tudnak! ők lelkesedve 
indulnak a harcba, ámbár panaszkodnak, még 
pedig jogosan azért, mert eddig minden anyagi 
segély nélkül állanak. Jövedelmüket egyes egye­
dül a nagyközönség adta össze és ők maguk 
tagdíjakban. A város, az állam mintha nem 
volna tisztában, avagy nem tudná méltányolni 
a sport értékét, teljesen elzárkózik a segítség
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elől, Pedig a sport több dicsőséget és hírnevet 
szerzett ennek a magyar hazának, mint sok 
dolog. Amit nem tudtak elérni politikusaink, 
diplomatáink a külföldön, azt elérte — hogy 
sportszerűen mondjam és példával éljek — egy 
atlétánk, Halmay Zoltán uszóbajnok, egy kar­
csapással. A magyar névnek tisztes renomét a 
külföldön a sportolók szereztek.

Nos és nem államérdek-e, hogy az ifjúság 
testben és lélekben erős, egészséges legyen és 
nem-e a sport révén érhető ez el?

Bizonyos, hogy igen. így hát kötelessége 
az egész vonalon minden fórumon: magánosnak, 
államnak és városnak a támogatás.

Módunkban lesz kimutatni, mennyit áldoz 
a külföld testnevelési célra és bebizonyitandjuk, 
hogy hazánkban egy tized részt sem fordítanak 
hasonló célra. Okulhat majd, akit illet a mu­
lasztás. Pedig nem vallaná kárát ez az ország, 
ha ifjainkat ezen a téren támogatná.

Ez esetben csupán a helyi mulasztást kí­
vánnék megpendíteni. Újvidék városa nemcsak 
áldozatot nem hoz, de egy teljesen alkalmatlan 
területért egy-egy verseny alkalmával dijat is 
szed. Nagyvárad, Debreczen stb. sőt egészen 
kis városok saját költségükön pályát építenek 
és évi szubvencióban részesítik a sportegyleteket.

Szeged városa 16000 korona költséggel 
építtet pályát az egyik sportegyletének, 4 hold 
ingyen területet ajándékoz a másiknak és min­
den ott székelő egyletnek évi 1000 kor. kész­
pénzt szavazott meg. Várjuk — mert kérni 
fogunk mi is sport területet — mit szól Újvidék 
városa. Bizva-bizunk, hogy sikertelen nem lesz 
fáradozásunk és akkor a felmutatandó eredmény 
is nagyobb lesz és akkor aki tudatában volt 
annak, hogy a segélyadás kötelesség, meg fog 
győződni, hogy nem hiábavalóságra adta azt.

Hírek.

T. olvasóinknak és munkatársa­
inknak boldog húsvéti Unepeket!

Egyházi zene. Husvét vasárnap a Ce­
cilia egyesület előadja Mitterer : Missa solemnis 
v. kart zenekarkisérettel. Stehle: Resurrexi. 
4 n. sz. v. kart, á capella. Stehle: Haec dies... 
(Grad.) Victimae paschali.. .' (Sequential 4 n. sz. 
v, kart. Fiike : Terra tremuit... (Offert,) K. H. 
v. kart zenekarkisérettel. Pascha nostrum, 
(Communio.)
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kórházba küldetett i1. Ezúttal előzzör történt, 
hogy trachoma miatt eleddig alkalmatlannak 
talált védkötelesek is besoroztattak. A nép kö­
rében elterjedt balhittel szemben tehát saját 
érdekükben szolgáljon figyelmeztetésül, hogy 
a családban előforduló minden egyes trachoma 
betegség esetén azonnal forduljanak orvosi se­
gélyért, mert a traahoma dacára is besorozot­
tak nem októberben kerülnek tényleges szol­
gálatra ezentúl, hanem már jóval előbb, sorozás 
után, 4—5 hónapon katonai kórházba.

Helyreigazítás. A Danubius címén 
m. számban közölt hir helyesbítésére szolgáljon 
hogy a 2028 km. 1. rekordot nem Dr. Belő- 
horszky Adolf, hanem Baumhauer Béla érte el 
aki külön dijat is nyert.

Újvidéki találmánya. Störtz Mihály 
jeles képzettségű mechanikus egy készüléket 
talált fel, mely hivatva van a fülbetegeknek és 
nagyot hallóknak biztos javulást és gyógyu­
lást szerezni. Az „Ideál“ nevű készülék, mely 
szabadalmazva is lett s orvosok ellimerését 
vívta ki, a vibrációs massage-on alapszik, köny- 
nyen kezelhető s a fülkinikákon is sikerrel 
lett kipróbálva. A készülék q5 koronába kerül 
s már rövid használat után is visszaszerzi a 
dobhártya rugalmasságát. Fülbetegek és nagyot­
hallók figyelmébe ajánljuk Störtz Mihály „Ideál“ 
nevű készülékét.

Az „Újvidéki Kath. Olvasókör" 
(kültéri) igen szépen sikerült március 1 ü-iki 
ünnepélyt tartott múlt vasárnap a rókusi isko­
lában, a küvetkező műsorral: i. Talpra magyar 
Szavalta: Nagy Endre. 2. Ünnepi beszéd. (A 
szabadságharc előzményeiről, a sajtószabad­
ságról, cenzúráról...) Szirmai György, a kör 
elnöke, 3. Petőfi Sándor: A »hazáról« Szavalta 
Földvári János. 4. Nemzeti Dal. Énekelte a 
»Harsona« dalárda. 5. Gőgös Árpád köri titkár 
lelkes és csattanós felolvasása március idusáról. 
6. Lévay József: »Március 15 ike* Szavalta 
Beck János. 7. Himnusz.

Meghívó. Az U.T.K. märe. 30. d. u. 
3 órakor a főgimnázium rajztermében évi ren­
des közgyűlését tarja targya: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4 Fel- 
mentvény iránti határozat. 5. Jövő költségvetés 
tárgy. 6. Indítványok tárgyalása. 7. Választ­
mány megválasztása és tisztségek betöltése.

A fösorozáson e hó 12—14-ig 448 
állitásköteles közül 838 jelent meg, kik közül 
besoroztatott 88 1. s 1 -1. II, III. korosztálybeli,

sz. köszönő soraival nyugtázta. N. Nemessányi 
Adél, igazgatóné.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hiva­
talnál e hó i4—21-ig bejelentett születések 
25, még pedig 12 fiú, 13 leány: meghalt 19.

A repülőgép sebessége elme alatt 
a szabadkai B. Napló a következőket Írja: 
Tegnapelőtt a 942. sz. gyorsvonat berobo­
gott az újvidéki állomásra. Ugyané pillanatban 
szállt a magasba egy katonai repülőgép. A ma­
gasságban valami ragadozó madárnak látozott, 
mely egy ideig egy helyen kóvályog, azután 
eltűnt Zimony felé. Mire a gyorsvonat Karló­
cára ért, akkora a repülőgép már megtette az 
utat Zimonyig és onnan vissza Karlócáig. A 
repülőgép tehát 20 perc alatt tette meg a kö­
rülbelül 13O km. utat.

Tanfolyam. A magyar kir. technoló­
giai iparmuzeum Budapesten 1gi3 évi junius 
hó 22-étől augusztus hó 9-ig terjedő időszakban 
a női ruhakészítő férfiiparosok részére mester- 
tanfolyamot rendez. E mestertanfolyam tehát 
7 hétig tart napi 9 oktatási órával. Erre a 
tanfolyamra csak iparigazolványos női szabó­
mesterek — férfiak -• vétetnek fel. Felvétel 
iránt folyó évi április hó 25-éig lehet az új­
vidéki ipartestületnél jelentkezni, ahol a köze­
lebbi feltételek is megtudhatók.

Az országos magyar kereskedel­
mi egyesülés Omke ez idei közgyűlését 
április ti. án vasárnap délelőtt 10 órakor tart­
ja Budapesten az egyesült Lipótvárosi Polgári 
Kör nagytermében (V. akadémia u. 3. sz.) A 
tagok részére kedvezményes vonali jegy \állá­
sára jogosító igazolványok darabonkint 25 fillér 
illeték lefizetése ellenében Molnár Oszkár tit­
kár által adatnak ki. A jegyek ápr. 2 ától ápr. 
9-éig oda és visszautazásra érvényesek.

Az áll. polg. leányiskola igaz­
gatósága köszönetét mondván mindazoknak, 
akik a polg. isk. tanárok Budapesten felállítandó 
Háza javára adakoztak, vagy pedig az átvett 
iveken gyűjtöttek, ezennel nyilvánosan is le­
számol az átvett összegről: 22i3. sz. gyüjtü- 
iven adakozott az újvidéki takarékpénztár 20 k-át, 
egyesek adományai 76 k. főösszeg 86 k. 2214.sz. 
gyüjtöiv az ipar és kér. banknál elkallódott. 
1215. sz. gyüjtőiven a Pesti magy. kér. bank 
adománya 2U k, 22iti. sz. gyüjtöiv a városház­
tól üresen érkezett vissza. 2217. sz. gyüjtőiven 
a Népbank adománya 5 k. egyesek adománya 
14 k. főösszeg 19 k. 2453. sz- gyüjtőiven 
egyesek adományai 20 k. 2454. sz. gyüjtőiven 
az Előlegezési Egylet adománya KI k. az 
Újvidéki Lloyd adománya iO k. főösszeg 2O k. 
2455. sz. gyüjtőiven gyűjtött Rosenzweig Teréz 
2I1'80 k.-at. 2456. sz, gyüjtőiven Nagy Róza 
4.30 k-át,2457 sz. ivén Gutsohn Lujza V30 k-át.
2458. sz. gyüjtőiven Run its Ivánka iO k-át.
2459. sz. gyüjtőiven Frank Vilma 25 k-át.
2460. sz. gyüjtőiven Jerdits Danica 10'6o k át.
2461. sz. gyüjtőiven Klein Maliid 3-05 k-át.
2462. sz gyüjtőiven Dinrer Margit 5 30 k-át.
gyűjtés főösszege volt: 246-35 k. amely a
budapesti gyűjtő bizottságnak febr. 22 én bekül­
detvén, ez az összeg átvételét f. hó 3-án 185.

¥3

Üzelmek a gazdák rovására. 
Gazdáink nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős 
ősz következtében mily nagy tömegben hoz­
nak az idén forgalomba részint jóhiszemüleg, 
részint tudva csekélyebb értékű, sőt egészen 
értéktelen magféléket Minél alacsonyabb ára­
kon kínálják, annál biztosabb, hogy például a 
répamag, melyből a hírhedt bizenzi hibás selej­
tes áru több ezer zsákkal van a vidéken elhe­
lyezve, legtöbb esetben dohos és általában igen 
rosszul csírázik, sőt az északnémetországi kö­
zött is van ilyen eleg az idén. Ami pedig a lóhe­
rét illeti, köztudomású, hogy a múlt napokban 
érkezett Fiúmén át Magyarországba mint egy 
20 vagon olasz rostaalja, melynek az a hivatása, 
hogy honi lóhere közé kevert essék. Nem is

1913.

szólva a 
Gazda" 1 
megírta, 
lucerna n 
vidéki ki 
vigyázni, 
cégeknél 
da az e: 
melyeknél 
hetetlen p 
óvatosak, 
fognak zt 

Kö 
hó 16-án 
sülét fi ói 
községbe! 
József tit 
son Ott 
ib. elnöki 
sági egye 
tette. A 
Beron M 
Schmidt 
Tóbiás, k 
Korbai P 
Fülöp, I 
Péter, R 
vizsgálók
Ádám. A
igazgatóv
képviseli.

Kin 
főispán 
orvost Zi 

Rá 
lompár . 
madarasi 
tak,Asze 
hogy Ke 
még a n 
nem aka 
követelte 
Sulkovzk 
cigányt, 
gány rév 
rét, akit

Szí
mindazol 
A e uj b 
pusztitha

Mi
külfölc
együtt 1, 
lél miliő 1 
összesen 
lona érté 
az. utóbb 
dik. A t 
di’te össz 
A törvén 
nagyban 
zalma a 
bs jor s; 
nvk tulaj 
tapasztal

!U
közben
vasárn,

jaj s ezen

Q CB7 ke 
pi ha néh 

eliszop

0” el'>7
Kur d,

||1 kéznél 
W tó. Kü
Lüü «alag

'V . C .-ír:
: -^iSá



1913. március hó 23. HATÁRŐR 3. oldal.
m

szólva a lucernáról, melyre nézve az „ Erdélyi 
Gazda" szaklap március 16-iki számában is 
megírta, hogy a teljesen értéktelen turkesztáni 
lucerna nagy tömegben került Bécsből magyar 
vidéki kereskedőkhöz. Jó lesz tehát nagyon 
vigyázni, maradjunk meg a régi megbízható 
cégeknél és ne ülöjn föl se kereskodő, se gaz­
da az említett igen alacsony ajánlatoknak, 
melyeknek célja nem egyéb, mint a hasznave­
hetetlen portékén túladni. Ha gazdáink nem elég 
óvatosak, akkor nagy bajok lesznek és csodákat 
fognak ze évben tapasztalni.

Községi gazdakör Kiskéren. E 
hó 16-án a Bácsbodrog vm. gazdaság: egye­
sület fiókját képező 6i-ik gazdakör Kiskér 
községben megalakult. Az anyaegyesületet Inhoff 
József titkár képviselte. Megjelent az alakulá­
son Ott Fülőp ókéri ev. lelkész, az ókéri fiók 
ib. elnöke is, ki hosszabb előadásban a gazda­
sági egyesületnek és fiókjainak hivatását ismer 
tette. A vezetőségbe beválasztattak: elnök 
Beron Miklós, alelnöki Roth Henrik, jegyző 
Schmidt Keresztély, pénztárnok -. Eidmülier 
Tóbiás, könyvlárnok : Zing György, választmány 
Korbai Pál, Path Mihály, Smidt Jakab, Triszler 
Fülöp, Roth Jakab, Werthman Ádám, Mell 
Péter, Roth Keresztély, Herth Jakab. Szám- 
vizsgálók : Filipsz József, Hütter Mihály, Dohm 
Ádám. A gazdakört a vm. gazdasági egyesület 
igazgatóválasttmányában Schmidt Keresztély 
képviseli.

Kinevezés. Szemző István vármegyei 
főispán Dr. Donhoffer Szilárd nemesmiliticsi 
orvost Zombor járási orvóssá nevezte ki.

Rálött a kártyapartnerére. Ko­
lompár András cigány és Sulkovsky Mátyás 
madarasi lakos egy ottani korcsmában kártyáz­
tak. A szerencse Sulkovszkinak kedvezett, annyira, 
hogy Kolompár nemcsak minden pénzét, de 
még a ruháját is elvesztette. Sulkovszky már 
nem akart tovább játszani, mire Kolompár 
követelte a kártyázást. Szószót követett, majd 
Snlkovzky megpofozással fenyegette meg a 
cigányt, mert ez ráfogta, hogy csal, mire a ci­
gány revolvert rántott és mellbe lőtte partne­
rét, akit súlyos sebeivel kórházba vittek.

Szépérzék és é letbölcseség jellemzi 
mindazokat, akik cipőiket berszonozva viselik. 
Az uj berszon gummisarok rugékony és el­
pusztíthatatlan.

Magyarország borforgalma a 
külfölddel. i9iz-hen hordóban és palackban 
együtt 1.4Í)i,ö88 mázsa bort vittünk ki 69 és 
fél miliő k. értékben; amivel szemben a behozatal 
összesen 33S, 488 mázsa volt 15. 198,044 ko- 
1 ona értékben. Az ország borkivitele általában 
az utóbbi években igen örvendetesen emelke­
dik. A borkivitel lényeges emelkedésének kez­
di te összeesik az uj bortörvény életbelépésével. 
A törvény 190g január 1-én lépett életbe s 
nagyban hozzájárult ahoz, hogy a külföld bi­
zalma a magyar bor iránt évről évre fokozódik. 
És jór.szt a bortörvény szigorú rendelkezései­
nek tulajdonítható a bor árának általánosan 
tapasztalható emelkedése is.

LAPUNK legközelebbi száma a 
közbeneső 3 ünnepnap miatt jövő 
vasárnap jelenik meg.
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Versenytárgyalási hirdetmény.
Újvidék szab. kir város tanácsa a 

városi erdőnek letarolt, illetve letarolan­
dó összesen 434 kát. holdnyi területét 
haszonbérbe adni óhajtván, e célból Ig13. 
évi március hó 26'. napján d. u 4 órakor 
a városház kistanácstermében

zárt ajánlati versenytárgyalást
tart.

A haszonbérlet részi, szerződési feltételei 
a város gazdasági ügyosztályában a hi­
vatalos órák alatt beteldnthelök és ér­
deklődőknek másolatban is kiadatnak.

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikban 
a holdanként felajánlandó évi bért szá­
mokkal kiírva kitenni.

Az ajánlathoz csatolni kell:
1. a haszonbérleti szerződési feltéte­

leknek ajánlattevők által két tanú jelen­
létében aláirt egy példányát;

2. a városi pénztárnál készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban elő­
zőleg már leleendő 25OO korona bánat­
pénzről szóló nyugtát.

Csak szabályszerűen kiáilitott és 
aláirt, pecséttel lezárt borítékba helyezett 
és következő felírással : ,,Újvidék szab 
kir. város tanácsának. Ajánlat a városi 
erdőterület haszonbérlete ügyében“ ellá­
tott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Olyan ajánlatokat, emelyekbe hol­
danként legalább 5O (ötven) kor. évi 
haszonbér nem ajánltatik, valamint 
utóajanlatokat tárgyalás alá nem veszünk.

Felhívjuk mindazokat, akik a városi 
erdő területét haszonbérbe venni óhajtják, 
hogy kellően felszerelt ajánlataikat legké­
sőbb 1913. évi március hó 26. napjának 
d. e. 11. órájáig a város iktató hivata­
lában nyújtsák be.

Újvidék szab. kir. varos tanácsa 
1913. évi má'cius hó 13-án.

Dr. Demetrovits Vladimir s. k. 
kir. tanácsos, polgármester.

kieligitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX= t.-c. Z2O. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1918 évi március hó 7. n.

Horváth
kir. bir. végrehajtó.

Felelős szerkesztő: ZanliaUBr ÁgOStOD. 
Laptulajdonos ay újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Szivar és ivás férfiszokás
s ezen sem a nikotintól, sem az alkoholtól való félelem 
nem fog változtatni. Azok az apró bajok, a melyek 
egy kellemes este után esetleg jelentkeznek, elmúlnak, 
ha néhány darab Fay-file valódi sódén; ásványpasztillát 
elsszopogatunk. A pasztilla Uditó hatású, megakadályozza 
az clnyálkásodást s egyúttal a gyomorsav képződését is. 
Kgy doboz Far-féle valódi sódéninek mindig kellene 
kéznél lenni. Ara csak 1.25 kor. és mindenütt kapha­
tó. Különös ismertetőjel: a Fay név fehér ellenőrző 
szalagon Soden polgármesterének hivatalos igazolása

33S sz. 1913 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 188i. évi 

LX. t.-cz. 102. § érteimében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 1912 
évi V. 1843 számú végzése következtében Dr. 
Jankovits Viktor ügyvéd által képviselt javára 
6i3 K 91 f. s jár. erejéig igi2 évi novber hó 
! 6-án foganatosított kielégítés végrehajtás utján 
lefoglalt és 678 kor.-ra becsült következő ingó­
ságok, u. m bútorok nyilvános árverésen el­
adatnak,

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság ig I 2-ik évi V 1843/42 számú végzése foly­
tán 613 kor. 91 fill, tőkekövetelés, ennek i9n 
évi decber hó 9 napjától járó 6% kamatai, és 
eddig összesen y9 kor. 911 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Újvidéken Du­
na utca 15 sz. a, leendő megtartására lgi3 évi 
április hó i-sö napjának délelőtti lO órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881, évi LX 
t. c, I07. és 1O8. §ai értelmében készpénfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron ólul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltták és azokra

0000000 0000000

I Wcrchtl Jmre I
0 elsőrangú modern és villamoserőre 
0 berendezett fehér, barna és rozs- 
0 ----- -------- kenyér ============

I sütödéjét
0 valamint liszt, dara, élesztő és 
0 sókereskedését a t. fogyasztó kö- 
0 zönség b. figyelmébe ajánlja.
0B Petőfi - utca 8. sz.
§ TELEFON 350. TELEFON 350
0 _

0000000 0000000
l80. szám i9i3 végrh,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 188i évi 

LX. t.-cz, 1O2. §-ért elmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 1913 
évi V 561 számú végzése következtében Dr, 
Bárdos Lipót temerini ügyvéd által képviselt 
Hajtmann János temerini lakos javára 
iOOO k. s jár. erejéig i913 évi Január hó 14 n. 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 3147 kor. 40 flll.-re becsült követ­
kező ing.: rubanemüek és szövetek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kit. járásbí­
róság i9i3-ik évi V i35/ számú végáése foly­
tán iOOO kor tőkekövetelés, ennek 1912 évi 
December hó i napjától járd 60/° kamatai, V«°/o 
váltódij és eddig összesen 132 kor. 52 fill.-ben 
biróilag már megállapított költségek erejé'g, 
Temerinben alperes házánál leendő megtartá­
sára i913 évi Március hó 28-ik napjának dél 
előtti 10’/« órája hátáridőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t.-c. i07. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat 
másol: is le- és felülfóglaltatták és azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
I88I évi LX. t.-c. 12O. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik,

Ke’t Újvidéken, 1913 évi Március hó I2 n.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Hat szobás Isptoi lakás
összes mellékhelyiségekkel, fürdőszobával, 
melegvíz fűtéssel, vízvezetékkel, minden 
konforttal az Orbán-féle villában azonnal 

is kiadó. — Bővebbet
MAYER JÓZSEFNÉL, Elite kávéház.
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WALLA JÓZSEF
Cementáru-gyár Részv. társaság

Mozaiklap-, mükö- 
és cementáru-gyár 

BETON VASBETON és BUR­
KOLÓ ÉPÍTÉSI VÁLLALAT 

Iroda kizárólag :

BUDAPEST, VII, Gizella uí 38.
Alapittatott 1S78. évben.

TELEFON 59-90.
----- --------------- es 141-69.
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Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

Szives tudomásul.
T c Módomban áll Újvidék város és kör­
nyékbeli voll vevőközönségemet és ismerő- 
seimet ezennel értesíteni, hogy a közel 
múltban leégett üzletemet Xossuth £ajos 
utccr 27■ sz- (Sztefanovits Ly. fia ház)^ alatti 
helyiségbe helyeztem át és f. é. njárcius 
hó 1 én nyitottam meg s hogy abban köz­
ismert elsőrendű minőségű, mindennemű 

igényeket kielégitő

úri-, női- és gyermek­
ké sz ruharaktárral

állok mjad a n. é. vevőközönség nagybecsű 
rendelkezésére. Különös figyelmükbe ajánlom 
továbbá, hogy versenyképes ár és minőség 
tekintetében a legmesszebbmenő kívánalma­
kat kielégíthetem, miért is eddig elért üzlet­
eredményeimre támaszkodva a legteljesebb 
bizalommal kérem és reményiem nagyra- 
becsült vevőimnek támogatását, hogy min­
dennemű szakmabeli idényszükségleteiket 
úgy mint eddig, ezentúl is üzletemben lesz­

nek kegyesek beszerezni.
Újvidék, 1913. f.’bruár havában,
Kiváló tisztelettel MOMIROVITS P-

Kiadd lakás.
Magyar utca 50 szám alatt egy udvari 
kétszobás és Vásár utca 25 szám alatt 
egy utczai Alkovos lakás kiadó. 

Bővebbet Magyar u. 50.

1913. március hó 23.

Szives tudomásul.
Ezennel értesítem Újvidék és környé­
kének igen tisztelt közönségét, hogy 
férjem, ifj. Paquor József újvidéki keres­
kedő f. hó 11-én elhunyt. Egyszersmind 
tudomására hozom az i. t. közönségnek, 
hogy az üzletet ugyanazon, t. i.

Ifj. Paquor József
cég alatt tovább fogom vezetni. Ennél 
fogva kérem engemet ugyanazzal a biza­
lommal megtisztelni, mert én az utolsó 
években a céget amugyis magam vezet­
tem, mert férjem már akkor beteg volt 
s igy őt az üzlet fáradalmaitól kímélnem 
kellett.

Kiváló tisztelettel 
özv. Paquor Hermin

Újvidéken, Kossuth-Lajos utca 17. 
üveg és porczelán kereskedés.

Tartóssága, ruganyossága, elegánciája 
utolérhetetlen1,!

J(iadó lakás.
Egy 3 szobás lakás, előszobával s a hozzá 
tartozó mellékhelyiségekkel együtt, modernül 
épített uj házban, f. május hó 1-től kiadó. 

Ugyanitt egy bútorozott szoba is kiadó. 
Bővebbet nyújt: Paul Keresztély, Kame- 

nici-utca 11. szám.

TUNGSRAM
drótlámpa

húzott dróttal.

! BIpiasztithatatlan !
Egyedüli magyar izzólámpa. !

éladó oiltateleh.
A közkórházzal szemben levő 4-3 szárr.u 

i-zőlötelepemből I5 méter ,-zéles telket eladok. 
A tulajdonjog telekkünyvileg bekebelezhető.

Gály József 
szt, rókusi rk. kántortanitó.

i MM Mci TuÉgyár és Mm R.-T.
ajánlja

Susine - Gjurgjenováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

Nyomatott >Guttenbergnyomda» Újvidék.


